永葆蓬勃生机 担当历史使命

八论学习贯彻胡锦涛总书记"七一"重要讲话精神

胡锦涛总书记在"七 没有变。 一"重要讲话中,面向我们 党成立 100 年时、新中国成 立 100 年时的两大宏伟目 标,语重心长地指出:"我 们完全有理由为党和人民取 得的一切成就而自豪, 但我 们没有丝毫理由因此而自 满,我们决不能也决不会躺 在过去的功劳簿上"。

就, 值得全党全国人民自 第三步。跨越值得自豪, 但 豪,但自豪不等于自满。庆 决不能骄傲。面向未来,我 祝建党 90 周年, 就是要全 面总结经验, 更加清醒地认 识形势, 从新的历史起点出 发,更好地担当起历史使 命, 更加奋发有为地去夺取 中国特色社会主义伟大事业 新胜利。

1949年,在党的七届二 中全会上,毛泽东同志曾经 把中国革命比作万里长征, 艰苦。"为此,他向全党提出了"两个务必"的要求。 今天, 胡锦涛总书记同样强 调, "我们决不能也决不会 躺在过去的功劳簿上",并 重申全党同志要永远保持 "两个务必"的作风,更加 奋发有为地团结带领全国各 族人民创造自己的幸福生活 和中华民族的美好未来。时 代在变,形势在变,但保持

2011年9月1日 星期四

90年前,我们党只有 50 多名党员,而今天已经有 8026 万多名党员。90 年前, 国家贫穷落后,人民苦不聊 生,而今天国家繁荣昌盛, 人民幸福安康。这样的变化 和成就,人民高兴,世界瞩 目。但是, 用万里长征的眼 光看,我们不过是在第一步 建党 90 年来的伟大成 的基础上又走出了第二步、 们还有更长的路要走。

越是征途漫漫, 越要防 止精神懈怠。这是永葆党的 生机和活力的重要前提, 也 是对党能否始终保持先进性 的一个检验。大国兴衰,文 明交替, 其兴也勃, 其亡也 忽。自然界的进化和人类社会 的发展史告诫我们, 新陈代谢 是事物运动的根本规律。一个 郑重地告诫全党:"夺取全 政党,只有永远保持谦虚、谨 国胜利,这只是万里长征走 慎、不骄、不躁的作风,永远 完了第一步。""中国的革 保持艰苦奋斗的作风,勇于变 命是伟大的,但革命以后的 革、勇于创新,永不僵化、 路程更长,工作更伟大,更 永不停滞,党的事业才能始 终保持勃勃生机,从胜利走 向新的胜利。

> 面向未来, 我们党要实 现先后相继的两个宏伟目 标:第一个,到中国共产党 成立 100 年时,建成惠及十 几亿人口的更高水平的小康 社会;第二个,到新中国成 立 100 年时,基本建成富强 民主文明和谐的社会主义现 代化国家。在世界上,能作

和国家并不多见。面对这样 的目标,我们既感到鼓舞振 奋, 更感到责任重大。

站在新的历史起点上, 胡锦涛总书记"七一"讲话 着力于未来,要求全党更好 地把握历史大势, 勇立时代 潮头,引领社会进步,勇敢 担当起团结带领人民实现中 华民族伟大复兴的历史使 命。要全面认识和自觉运用 马克思主义执政党建设规 达了对广大青年的关爱和期 律,全面推进党的建设新的望,要求全党关注青年、关 伟大工程,不断提高党的建 心青年、关爱青年,倾听青 设科学化水平。要始终坚持 党的基本路线不动摇,继续 解放思想,坚持改革开放, 推动科学发展,促进社会和 谐, 在新的历史起点上把中 国特色社会主义伟大事业全 面推向前进。最根本的是, 要高举中国特色社会主义伟 大旗帜,坚持和拓展中国特 色社会主义道路,坚持和丰 富中国特色社会主义理论体 系,坚持和完善中国特色社 会主义制度。

托着民族的希望。党的历史 是一代又一代共产党人不断 传承、接力书写的, 中国特 色社会主义事业也是一代又 一代中华儿女前赴后继、不 断推进的。我们党从成立之 日起就始终代表广大青年、 赢得广大青年、依靠广大青 年。李大钊曾经说过,为世 界进文明, 为人类造幸福, 以青春之我, 创建青春之人 中国特色社会主义道路奋勇 "两个务必"作风的重要性 这样长远和宏伟规划的政党 类。90年来,我们党不断焕 前进。

发着青春活力, 今后要永远 保持青春活力。这种活力, 既与党的整体活力紧紧联系 在一起,也与广大青年联系 在一起,需要一代又一代青 年不懈努力和奋斗。

在中国特色社会主义的 伟大征程上, 党对青年寄予 厚望,人民对青年寄予厚 望。胡锦涛总书记在"七 一"讲话中,满怀深情地表 年心声,鼓励青年成长,支 持青年创业,同时要求广大 青年坚定理想信念,增长知 识本领,锤炼品德意志,矢 志奋斗拼搏, 让青春在为党 和人民建功立业中焕发出绚 丽光彩。谆谆教导、殷殷期 望,我们一定要铭记在心。

"生于忧患而死于安乐" 这一充满辩证法的警世名 言,决不能忘记。当前和未来 一个时期,我们仍然处在可 以大有作为的重要战略机遇 青年是国家的未来,寄期,无论国内还是国际都有 很多课题需要我们去解决, 有不少风险需要我们去应 对。居安思危、警钟常鸣,是 始终保持党的先进性、巩固 党的执政地位的重要基础。 为了创造更加美好的未来, 我们一定要增强忧患意识, 不动摇、不懈怠、不折腾,不 为任何风险所惧,不被任何 干扰所惑,坚定不移地沿着 (摘自新华社)

将宣传教育不断引向深入

·论严肃换届纪律

我省各级换届工作正全面展开。能否营造 清正严明的风气,直接关系换届工作的成败。为 此,我们要未雨绸缪,坚持教育在先、警示在先、 预防在先的原则,在巩固前一阶段基础上,将换 届纪律的宣传教育引向深入

加强换届纪律教育是搞好换届工作的基 中央有关文件强调,坚持从严治党,不搞不 教而诛,而要警钟长鸣;还要求我们通过宣传教 育进一步净化党员干部思想,强化党员干部自 律意识,同时提请广大干部群众加强对换届工 作的监督。今年以来,全省各级党委采取多种措 施狠抓换届纪律宣传教育, 通过发送换届纪律 提醒信函和短信、印制发放学习资料、编发各类 宣传专栏和新闻稿件、组织专题知识竞赛等多 种方式, 在全社会范围内营造了学纪守纪的浓 厚氛围。

在全省换届工作已正式启动、前一阶段的 宣传教育成果将得到实际检验的关键时刻,我 们的换届宣传教育工作不仅不能松劲, 反而要 抓得更紧、做得更细更实。针对目前存在的问 题,我们要着重做到"两个坚持"

一要坚持宣传教育不留死角。在保持对市 县宣传教育力度不减、劲头不松的同时,重点加 强在省直机关、企事业单位的宣传教育。尽管这 些部门没有直接的换届任务,但换届工作是全 省政治生活中的一件大事,需要每一个人的自 觉参与。我们要通过开展多层次、多回合、多形 式的教育活动,确保换届纪律人人知晓、人人遵

二要坚持宣传教育"人脑人心"。要对各级 党员领导干部提出更加明确的要求, 使他们对 换届纪律的知晓不仅仅停留在笼统了解阶段, 而是真正人心人脑。换届纪律的条文特别是"5 个严禁、17个不准、5个一律"的要求政策性强, 失之毫厘,可能谬以千里,因此,我们不仅要知 道有多少个"严禁"、多少个"不准"、多少个"一 律",更重要的要明晰这些"严禁""不准"和"一 律"的具体含义是什么。在这基础上,要内化于 心、外化于行、自觉遵守,为营造风清气正的换 届环境打下坚实的思想基础。(摘自海南日报)

贫困,让奋斗路上充满激情

-访雷鸣镇黄龙坡村寒门学子胡媚蝶

■ 王议霄

考中的她承受着巨大的压力,最 终,她隐忍痛苦坚持完成中考考 试,从居丁镇中学考上定安中学 的高中。2011年,成绩优异的 她,以 587 分高考的成绩被海南

大学电子科学与技术专业录取, 本来是件天大的喜事,但胡媚蝶 一家却为将近 9000 元的学费愁

眉不展。

困境,造就了一个尖子生

走进胡媚蝶家那间低矮的土 坯房,不论是被烟熏得乌黑的房 梁,还是被虫噬咬的木板门,无不 透露出它们所经历的岁月。就在 这么狭小的屋子里,住着两家人。 以中堂为界,胡媚蝶与父母、哥哥 姐姐住在一边, 叔叔一家则住在 另一侧, 中间的大厅就成了胡媚 蝶一家人的"饭厅"

一进门,笔者看见胡媚蝶的 母亲王菊梅正拨弄着刚割回来的 竹笋, 她的身旁那张自制的饭桌 上摆着一碟酸菜。恰逢午饭时,母 亲就忙热情招呼着一起吃饭。当 记者问及媚蝶就要上学了,是否 要杀鸡庆祝时,原本热闹的气氛 突然沉寂了下来。

"家里两个孩子上大学,如今 媚蝶学费都还没着落, 哪还有钱 买肉, 平常在家最经常吃的就是 溢血, 突如其来的消息让正在备 菊梅眼眶湿润,声音哽咽地说。

间里,一副格言画贴在媚蝶和姐 姐睡的那张床上边,上面写着 "书山有路勤为径, 苦海无涯苦 作舟"

胡媚蝶告诉笔者,"在高一文 理分班后, 我从一个普通班学生 考进尖子班。那是求学以来最困 难的时期,班里尖子如云,学习压 力陡然增大,由于家境困难,在校 的生活也变得十分艰苦。

高二的时候, 由于父亲的病 情反复无常, 胡媚蝶在学习上总 是无法专注,成绩急速下降。为了 提高成绩, 她是班上最早来到教 室、最晚离开教室的学生。功夫不 负有心人,一个学期下来,胡媚蝶 的成绩从全年级80名排到了前 30名。

贫穷,她成了班里"省钱专家"

胡媚蝶家中那不到两亩的田 地实再也无法满足 2 个孩子每年 1万多元的高额学习费用。胡媚 蝶父亲在没出车祸之前, 为了筹 到学费, 他在农闲的时候到山上 伐木,给木材厂打工,家里尚能解 决温饱问题。

高中的三年里, 胡媚蝶每月 的生活费仅有300元,这其中还 包括了每月回家的路费。据胡媚 蝶妈妈说,由于家庭贫困,胡媚蝶 从小就养成勤俭节约习惯,每个

"记得在高三的时候,为了能买到 教科书,每天都从晚餐里省下2.5 元,一个星期能省下十几块钱买 英语教材。"

格比较贵,因此每次去她都有准 备着随抄本,她总是说,知识放在 哪都是知识,边抄还能边记忆。"

只要聊到最爱的英语. 胡媚 蝶眼中总流露出喜爱的神色,在 这次高考中英语考了633分的好 习英语, 学习英语能带给她从未 有过的快乐。

箱子里, 当笔者问到有没有羡慕 别的女孩有漂亮衣服穿的时候, 胡媚蝶沉思了一会,说,"羡慕是 肯定的, 但是我最想给妈妈买一 件属于她的衣服,这样就不用总 是穿别人不要的衣服了。"

梦想, 用爱和理想扬帆人生

无论求学路上多坎坷,胡媚 蝶始终抱着"读书是唯一出路"的 目标,一直勇往向前。从父亲出车 祸后,胡媚蝶和姐姐就开始走上 设法完成学业。'

胡媚蝶一家五口住在一个房 月只要略有结余就会去书店买 了"每个学期都要向学校申请减 书。谈起这一点,胡媚蝶笑着说: 免学费"的道路,尽管求学路上很 是艰辛, 但在学校的支持与家人 亲戚们的帮助下,这条求学路变 得温暖很多。

当笔者问道:"难道你从来没 与胡媚蝶同窗三年的好友吴 有想过放弃读书外出打工?"胡媚 清莲对笔者说:"胡媚蝶的英语成 蝶毫不迟疑地回答:"没有。"她 绩非常好,每次去书店她首选就 说,许多同村同龄外出打工青年 是阅读英语。由于英语语法书价 回来都跟她诉苦,由于文化低,好 工作不容易找。所以每次只要一 回家, 母亲就告诉她:"就算家里 再怎么穷,都会想尽一切办法让 你和姐姐读书。记住,打工是暂时 的,知识才是永远的。

胡媚蝶告诉笔者,她最爱读 成绩。胡媚蝶说今后还会继续学的课外书是《基督山伯爵》,因为 这这本书的主人公有一个特点, 那就是在逆境中保持昂扬的斗 由于房间狭小,胡媚蝶的私 志,坚持自己的理想,并最终获得 人物品只能放在高中上学时买的 成功。在今后的人生新起点上,她 将会珍惜大学时光,好好学习,用 爱和理想扬帆启航。

9月1日就要缴学费了,可 胡媚蝶手里仅有刚申请的定安生 源地贷款的 6000 元以及获得海 汽集团赞助的 2000 元, 距离将近 9000 元的大学各项学杂费还差 将近1000元。在如此困境下,这 个坚强的女孩这样告诉笔者:"我 相信贫困只是暂时的,不管是靠 贷款还是勤工俭学, 我都会想方



胡媚蝶为高额的学费愁眉 不展。 王议霄 摄

寒门学子档案.

姓 名:胡媚蝶 分 数:587 分(理科) 毕业学校:定安中学 录取学校:海南大学(专业:

电子科学与技术) 胡媚蝶,一个在求学路上执

着拼搏的女孩。 2008年,临中考前夕,一 次交通意外造成了胡媚蝶父亲脑 自家腌制的酸菜和萝卜干。"王